

### 市人大常委会开展 中小学校幼儿园规划建设立法调研

本报讯(记者杜玲)昨日,市人大常委会组织部分常委会委员、市人大代表对《焦作市中小学校幼儿园规划建设条例(草案)》开展立法调研。市人大常委会副主任乔学达、许竹英、韩明华、谢如臣参加调研。

上午,调研组先后来到丰泽园小学、映湖路小学等学校详细了解规划建设情况以及存在的困难和问题。

在下午召开的座谈会上,调研组认为,中小学校幼儿园的规划建设是一项复杂的系统工程,出台《条例》有助于用法治思维和手段提升我市中小学校和幼儿园的规划建设水平,破解百姓就近就读入学难题。从立法层面推动相关部门和社会力量形成工作合力,有利于解决当前全市中小学校和幼儿园在规划建设过程中存在的布局不均衡、数量短缺、标准不高等问题,化解我市教育工作面临的诸多矛盾。调研组表示,将充分听取各方的意见和建议,继续深入调研,不断完善《条例》内容,确保《条例》接地气、行得通、真管用,充分发挥地方立法的引领和推动作用,努力使我市中小学校和幼儿园规划建设水平与经济社会发展相适应。

### 市领导督导检查 城区道路积雪清扫工作

本报讯(记者郭嘉莉)一场大雪,给市民出行带来了不便。雪后,城区主次干道的积雪是否及时清扫?道路是否畅通?带着这些问题,昨日上午,副市长闫小杏带领专项督查组对城区部分主次干道的积雪清扫工作进行督导检查。

在人民路与民主路交叉口,闫小杏详细了解了解放区的积雪清扫工作。随后,她还检查了民主南路的积雪清扫情况。闫小杏要求,各城区政府要及时组织专业清扫队伍和大型机械,在主次干道、十字路口、桥梁、涵洞的积雪清扫工作进行了督导检查。

当天,督查组还到山阳区、马村区和市城乡一体化示范区,重点对主次干道、十字路口、桥梁、涵洞的积雪清扫工作进行了督导检查。

### 我市召开烟花爆竹禁限放工作会

本报讯(记者詹长松)为切实做好春节后及元宵节期间烟花爆竹禁限放工作,昨日下午,我市召开专题会议对此项工作进行了再安排、再部署。市生态环境局、公安局、应急管理局和供销社等部门负责人,各县(市)区分管领导参加了会议。(副市长孙起鹏出席会议并讲话。

孙起鹏说,开展烟花爆竹禁限放工作,是保障群众生产生活安全、改善大气环境的必然要求。各级各部门一要源头控死。做好货源投放把控工作,查禁和取缔烟花爆竹非法销售点,优化和减少供应点;不到位的县(市)区和相关单位,要依法依规严肃问责。

### 武陟一家企业招工16人却吸引近百人应聘—— “春风行动”真给力!

本报记者 杜玲

“感谢人社部门搭建平台,解决了春节后用工的燃眉之急。今天,到公司应聘的求职者有近百人,大家排起了长队!没想到,节后上班第一天,公司的相应岗位就一次性全部招到工人了,‘春风行动’真给力!”2月13日一大早,武陟县再就业办公室主任张新章,收到了一家企业负责人发来的微信。

“多渠道发布岗位信息,搭建招聘平台,帮助企业招到优秀人才、让求职者找到满意的工作,促进转移就业、助力脱贫攻坚,这就是我们开展‘春风行动’的意义和宗旨。”张新章通过微信回复了那家企业的负责人。

一家企业招16个人,却吸引近百人排队应聘!这是一件什么样的企业?为何能吸引这么多人?武陟县开展的“春风行动”为何效果这么好?

该企业为河南富莱格超硬材料有限公司,位于武陟县产业集聚区,主要生产超硬材料和超硬刀具,是郑州一家上市企业的子公司。春节过后,该公司为了扩大生产规模,急需招聘普工、技术员、销售骨干、工艺员和人事专员,共16人,提供了3000元至5000元的月薪。

“该公司是武陟县的重点企业。春节前,我们把包括这家企业在内的82家企业的招聘岗位信息印制成宣传彩页,通过各乡镇人社所张贴在各村的显著位置,方便群众在走亲访友时了解详情,扩大了宣传效果。同时,我们还通过武陟县就业服务中心的官方微信公众号发布了相关信息,并组织大家通过微信群、朋友圈进行了转发,力求实现宣传效果最大化。”张新章说。

“没想到‘春风行动’的效果这么好,有将近100人到公司应聘,其中包括不少返乡务工人员 and 大学生。”该公司负责招聘工作的闫女士说,“由于应聘人员太多,我们择优面试了70多人,并通过学历、专业、工作经历等方面综合考量,从中挑选了16人。明天,我们就办理入职手续,他们很快就能走上工作岗位。”

昨日是我市2019年就业创业“春风行动”暨新春系列大型招聘会进行的第三天,市人才交流中心、市人力资源市场和各县(市)区公共就业服务机构的招聘会,都在如火如荼地开展。截至目前,全市累计举办了53场招聘会,1187家企业提供了60702个就业岗位,2977人与用工企业达成了就业意向。

# 尹书博:人生最念故乡情

本报记者 李新和

离开家乡的游子,无论身处何地、世事如何变迁,心头总有抹不去的浓浓乡愁……

2018年4月13日至15日,为纪念韩愈诞辰1250周年,孟州市举行了主题为“韩愈文化与孟州发展”的2018中国·孟州海峡两岸韩愈文化研讨会,离开家乡多年的尹书博,再次踏上了思念的故土。

这里的一草一木、一山一水、亲切方言、淳朴乡风,使尹书博百感交集,激动万分。

“我从郑州大学毕业后,就分配到了省委党校,一直从事理论研究工作,期间两次下基层挂职锻炼,作为‘三个代表’驻村工作

队队员驻过村,2017年被调到省委宣传部工作。这些经历丰富了我的人生阅历,也为我的成长进步打下了基础。然而,无论在哪里工作、职务如何变化,我对家乡的思念一直挂在心头。”

尹书博在孟州长大,对家乡的思念,已经成为其人生的寄托,他把思念之情深深埋在了心底。人在思念家乡时,往往伴随着回忆。谈起家乡,他在脑海深处“打捞”起了许多记忆,虽然时间久远,但细节依然清晰。尹书博说,他对家乡生活深深怀念,故乡是其心中永恒的牵挂。

尹书博对韩愈及其文化很熟悉,他说:“韩愈的思想和政治主张,是我们宝贵的文化资源和精神财富,需要后人传承和弘

扬。不断深化韩愈文化研究,对传承、弘扬、创新传统文化,具有典型意义。”

“这次踏上故土,我感受最深的是焦作这些年的巨大变化。”尹书博说,“我一直关心家乡,每次回到焦作看到发展变化都感到欣喜。近年来,焦作市委、市政府高度重视经济社会发展、环境保护、生态治理、城市基础设施建设、民生改善等工作,大力发展高科技产业,踏上了高质量发展之路,保持了很好的发展态势,我为家乡的发展变化感到自豪!”

研讨会结束之后,尹书博特意到“老家莫沟”走一走、看一看。他为家乡的黄土垛墙、青砖黛瓦、窑洞院子、乡间溪流而感动。当他看到“老家莫沟”的布

坊、咖啡屋、图书馆等文化休闲元素时,更加强烈地感受到了家乡发展文化产业的“大手笔效应”。他说:“‘老家莫沟’给我留下了很深的印象,我家离那里不远,莫沟破落的小山村形象是我儿时的记忆。然而,现在完全不一样了,家乡深入挖掘南太行窑洞文化,对莫沟进行了生态修复和绿色改造,一个集南太行窑洞民居、特色商业街、大学生创业淘宝店、莫龙湖水系等于一体的崭新莫沟展现在了世人面前。可以说,这里是美丽乡村建设的一个样板。”

多年来,尹书博对家乡的宣传工作给予了帮助和关怀。他说,做好舆论宣传,意味着为党委、政府开展工作提供了服务和保障。新闻工作者任何时候

都要围绕中心、服务大局,把握好正确的舆论方向,为经济社会发展凝聚强大的正能量,为经济社会发展创造良好环境。

家乡巨变令人心潮澎湃,希望梦想激发奋进动力。对于家乡的未来,尹书博寄托了殷切希望。他说,当前,全省上下正在同心共筑“中国梦”,争先进位谋出彩,围绕这个大局,焦作应当充分发挥自己的特色和优势,努力为建设全面体现新发展理念示范城市、打造精致城市品质焦作作贡献,这是焦作全市人民肩负的重要使命和担当。焦作在旅游、文化、工业、科技等方面有资源优势,在推动经济社会持续健康发展的进程中定会有作为,希望家乡越来越文明、越来越和谐、越来越美丽!”



雪花之歌 扫雪通路 留下欢乐

图① 大雪过后,温县陈家沟银装素裹,小朋友在太极拳博物馆一处花灯前嬉戏。 徐宏星 摄  
图② 雪后的南水北调焦作城区段绿化带“水袖流云”示范段犹如银蛇,吸引市民到园区赏雪拍照。 本报记者 贾蓝 摄

图③ 昨日,沁阳市的环卫工人驾驶除雪车在清理道路积雪。 本报记者 杨帆 摄  
图④ 昨日,山阳区环卫处的环卫工人在清理道路积雪。 本报记者 刘金元 摄

## 喜看徐庄新气象

本报记者 董柏生 本报通讯员 王世温

“6组的刘月岭在婆婆患肝腹水住院的半年时间里,无微不至地照顾老人;8组的杨小素结婚20多年来,从未和公婆、邻居吵过嘴、红过脸,她们得到‘好媳妇’的荣誉称号实至名归……”

2月9日晚,在武陟县谢旗营镇徐庄村文化广场举行的徐庄村首届“五好家庭”暨“好媳妇”颁奖晚会上,当主持人宣读荣获“好媳妇”称号的人员名单和事迹时,台下响起了热烈的掌声。

“这个活动开展得好,弘扬优秀传统文化,有教育示范意义。”

“新建了党群服务中心、文化广场、大药房,新修了道路、排水沟,乡亲们吃上了全天24小时供应的自来水,新的一年又开始评选‘五好家庭’和‘好媳妇’,咱村有了新气象!”

台上,“五好家庭”“好媳妇”的事迹令人动容;台下,村民们你一言、我一语,点赞村里的变化。

记者置身灯火通明、充满喜庆气氛的文化广场,阵阵暖流涌上心头。

近5000人的徐庄村,由于道路高低不平、损坏严重,且没有排水沟,村里的街道一直是“晴天是小溪,雨天变成河”。由于没有进行水网改造,大家的的生活用水只能靠小水泵抽,遇到天旱用水多时,就吃不上水,群众怨声载道。

2018年年初,该村新一届两委班子组建后,大家团结一心,不等不靠,多方

协调,筹资130余万元对村内团结路北段、平安街、振兴路北段等路面进行了二次硬化,修建了双侧排水沟,彻底解决了困扰大家多年的问题。

“现在,俺村建成了全自动恒压补水系统,大家全天24小时都能吃上水,我们村干部真是好样的!”村民杨国利为村里的水网改造点赞。

“以前,群众找我看病,经常遇到缺药的情况,买个药要跑到临近的村镇,大家意见很大。现在,村里建了大药房,群众在家门口看病买药十分方便,少跑很多冤枉路!”村医张红军说。

记者在与群众、村干部交谈中了解到,徐庄村干部借全县大力推进“双替代”工作的有利时机,在2017年改造486户的基础上,2018年又改造了318户,基本实现了常驻村民“双替代”的全覆盖,这项工作走在了全镇前列。

听着大家的赞赏,看着大家脸上洋溢的笑容,徐庄村村委会主任安有文深深地吸了一口气,说:“只要实心实意为乡亲们办事,大伙一定会支持我们的工作!”

看晚会、聊巨变,村民孟庆松将一首写给村干部的赞美诗读给大家听:“久有凌云志,治理‘徐庄瘫’;效仿李连成,勇当领头雁……苦拼三五年,徐庄定巨变;世上无难事,只要肯登攀。”

## 乔迁新居感党恩

本报记者 张鹏

大年三十下午,记者回博爱县金城乡北里村上坟祭祖,偶遇本村贫困户张立奇。“正找你呢,你可得好好写写博爱县市场发展服务中心驻咱村的第一书记杨涛,他真是个大好人!”印象中很少与别人主动说话的张立奇突如其来招呼,令记者颇感意外。驻足定睛,记忆中那张苦大仇深的脸上,那天却是春光一片。

“今儿可是没有时间呀,过两天我专门回来一趟。”得到记者回复后,张立奇说:“你可要抓紧呀,杨书记真是个大好人!”

返城路上,家父向记者讲述了张立奇的境况。1953年出生的张立奇是家中长子,20多岁那年其二弟因病去世,当时家贫,埋葬的时候连口棺材都买不起。又过两年,他的父亲也不幸去世。后来,他的母亲带着两个弟弟和一个妹妹改嫁到了外村。

因为家贫,再加上性格方面的原因,张立奇一直没有娶妻生子,近两年性格越发孤僻,每天和自己饲养的兔子、鸡、狗同吃同住,家中连电都不用,天一黑就上床睡觉,用他的话说:“晚上能摸着床就行,用电浪费。”

这两年因为房子年久失修,开了天窗,每逢刮风下雨,村两委干部和驻村工

作队队员便餐食难安,生怕张立奇发生意外。村里利用危房补助给他建新房子,张立奇不要;给他找个地方住,张立奇不去。

听说今年春节前张立奇搬进了新房子?农历正月初九一早,记者回村探访张立奇思想转变的原因。

在村委会办公室,张立奇掏出自带的纸和笔说:“你等一会,我写两句,你看看。”在纸上比画了半天,张立奇把笔一放、纸一推,说:“算了,你就直接写杨书记好,共产党好就行了!”

“杨书记怎么好?”

“2018年年初,杨涛来咱村当驻村第一书记后,三天两头来家里和我聊天,帮我干活。”

“杨书记经常把自己做的好吃的送给我。”

“杨书记给俺讲政策,消除了俺的顾虑。”

“俺嘴笨,但俺觉得杨书记像亲人一样,他说啥俺都相信。”

“走,去看看俺的新房。”在张立奇的带领下,记者来到了他的新房子,首先映入眼帘的便是一幅红底黑字的春联:党恩深似海,书记一片情,横批是:乔迁新居。“这是俺自己编的、请别人写的春联。”张立奇说。

走进屋内,三间房子宽敞明亮,“你看这些桌椅板凳,都是杨书记帮我置办的,搬家那天他忙到了深夜呢!”

“你以后可要注意保持卫生,不要再在屋里养兔子、鸡和狗了。”杨涛再一次叮嘱张立奇。

“你放心吧,俺的思想也能进步!”张立奇脸上洋溢着幸福的笑容。

